

抗旱保秋

郸城：勠力同心抗旱保秋 扛牢粮食安全重任

□记者 徐松 文/图

骄阳似火，热浪灼人。7月28日，高温炙烤着田野，本应生机勃勃的秋庄稼叶片卷曲，这是一场关乎粮食安全、关乎百姓生计的严峻“烤”验。面对持续发展的旱情，全县上下闻“旱”而动，将抗旱保秋作为当前压倒一切的中心任务，打响了一场守护粮食安全的抗旱保秋攻坚战。

再集结
全县联动筑牢粮食安全防线

“坚决克服麻痹思想、盲目乐观心态！必须精心组织、科学应对，尽最大努力把旱情影响降到最低！”旱情就是命令，保秋就是责任。7月28日，郸城县委常委会专题听取旱情汇报，研判形势，果断决策。郸城县成立抗旱保秋服务专班，29名县处级干部下沉分包乡镇一线指挥调度，19个督导组全面开展督导，村级成立抗旱保秋帮扶队506个，19支专家指导组76名技术人员深入田间地头指导群众科学抗旱。7月25日以来，全县投入各类灌溉设备35000台，新浇水120万亩，新打应急机井187眼。

一场覆盖全县的紧急动员令随即发出，所有县处级领导干部立即行动，下沉到分包乡镇，深入田间地头，一线调度指挥，精准帮扶解困。各乡镇（街道）党（工）委书记作为第一责任人，全面掌握辖区旱情和灌溉情况，亲自部署、亲自推动困难群众和种粮大户的抗旱工作。气象部门加密监测，抢抓一切有利时机开展人工增雨。电力部门开启抗旱用电绿色通道，24小时待命，确保灌溉电力供应。

郸城县统筹调配一切可用机械设备和灌溉水源，全力推进提水灌溉。农业农村部门和各乡镇组织力量对机电井进行拉网式巡查检修，确保“井出水、渠畅通”。农技人



豫丹生态农业专业合作社工作人员在抗旱。

员深入田间，指导农民科学灌溉、科学田管，最大限度节水增效。各村迅速组建以党支部书记为组长的抗旱帮扶队伍，直插一线，解决群众灌溉中的实际困难。

当天下午，全县抗旱保秋工作视频调度会议召开，动员一切力量抢抓农时，及时灌溉。全力保障水源供给，加强调度管理。压实压实各方责任，密切协作配合，以铁的纪律保障抗旱工作高效推进。

鏖战急
党员干部冲在抗旱保秋最前线

县委、县政府的号令迅速转化为各乡镇火热的实践。烈日下，干群同心，一场与旱情赛跑的攻坚战在田野间全面铺开。

汲冢镇以党建引领织密“组织网”。镇党委、镇政府实施“一日一调度、一周一评奖”机制，构建班子成员包片、驻村干部包村、村组干部包地块的三级责任体系，将33

个村划分为7个责任区，组建抗旱服务队、机电井维修应急队、困难帮扶队，确保孤寡老人、残疾人、外出务工家庭地块“应灌尽灌”。专业队伍对全镇1628眼机井进行拉网式检修，该修则修、该打快打，确保“人歇并不歇”，农技人员在田间开设“流动课堂”，手把手传授“早晚浇灌防高温”“浅水匀浇保墒情”等节水技术。电力部门全程护航，24小时保障灌溉用电。党员干部带头示范，在田间挥汗如雨，掀起“干部领着干、群众跟着干”的热潮。截至目前，汲冢镇9.6万亩农田已完成第二遍灌溉，部分地块正进行第三遍灌溉。

石槽镇构建“支部引领、干部带头、群众参与”三级联动体系。村村组建抗旱保秋工作队，重点帮扶包地大户、困难群体，力争做到“地块无遗漏、抗旱无死角”。

吴台镇干部下沉一线，逐村逐地块精准摸排，台账上清晰地记录着每一处旱情、每一眼机井的情

况。老党员、老干部主动帮扶缺劳力户、困难户抗旱。专业队伍穿梭在田间，及时抢修故障机井。

东风乡干部分包全乡25户百亩以上种粮大户和重点困难户，力争实现“能浇尽浇、应浇尽浇”。南丰镇党员干部帮助群众检修设备、选址打井、疏通沟渠引水。

烈日炎炎，郸城大地上，县委、县政府团结带领全县党员干部和广大群众奋战在抗旱保秋一线，汗水浸透衣背，只为秋粮“喝上”救命水。这不仅是一场与自然抗争的战斗，还是郸城县扛牢粮食安全政治责任、践行全心全意为人民服务根本宗旨的生动实践。每一滴汗水，都在为秋粮稳产丰收奠定基础；每一次精准帮扶，都在守护农民的殷切期盼。

在这场抗旱保秋攻坚战中，郸城干群正以“时时放心不下”的责任感，守护着这片土地丰收的希望，为保障国家粮食安全贡献着坚实力量。



郸城县高标准农田抗旱现场。

借乡村大舞台 唱交通安全戏

本报讯（记者 徐松 通讯员 何焱）暑假期间，学生外出频繁，交通安全风险随之增加。近日，郸城县公安交通警察大队宣传小分队借乡村大舞台，唱交通安全戏。

活动当天，吴台镇方营行政村戏台前早已坐满赶来听戏的村民，不少放暑假的孩子在大人身边嬉戏打闹。宣传小分队带着精心准备的宣传彩页来到现场，趁着戏曲开演前的间隙，快

步走上戏台，宣传交通安全知识。

“老乡们，孩子们放假了，路上车多人多，交通安全这根弦可不能松啊！”登上舞台，拿起话筒，交警化身交通安全讲师，用方言拉近与群众的距离，结合本地近年来发生的典型交通事故案例，向村民讲解各类交通违法行为的危害——从酒驾醉驾的严重后果，讲到农用车违法载人的潜在风险、骑乘摩托车不戴头盔的安全隐

患。一个个发生在身边的真实案例，配上通俗易懂的分析，让台下的村民和孩子听得津津有味。

演员休息间隙，宣传小分队走到听众群众中间，发放“珍爱生命 安全出行”等宣传彩页，提醒家长看护好未成年子女，驾车要系好安全带，不酒后驾车、不超速驾车、不占道行驶。遇到村民提问，交警耐心解答，手把手教老人识别交通标志，叮嘱孩子过

马路要“一停二看三通过”。

“除了听戏，今天还学到一些交通

安全知识，交警同志讲的案例就像发生

在眼前，真得注意安全！”村民王大爷拿

着宣传彩页，边看边和身边的人交流。

此次活动将交通安全知识与乡村文化巧妙结合，既用乡音讲透了安全理念，

又用案例敲响了警示钟。下一步，交警部

门将继续创新宣传形式，让交通安全知

识融入群众日常生活，守护乡村安宁。

“活珠子”带活乡村产业链

本报讯（记者 徐松 通讯员 杨卫杰 王旭）“家人们，这是俺们本地产的‘活珠子’，又叫‘钢化蛋’。”7月29日在郸城县新鑫种鸡养殖孵化基地（简称“新鑫”）宽敞明亮的直播间里，主播“妞妞外甥在农村”脸上洋溢着灿烂的笑容，眼神中满是自信与真诚，认真地向网友介绍“活珠子”的营养价值与功效。

“一口咬下去，汤汁鲜香四溢，顺着嘴角流淌，味蕾都被激活。”“活珠子”富含蛋白质、维生素和矿物质，吃了对身体有益，老人小孩都适合。”这位拥有400多万粉丝的汲水小伙，热心公益事业，他正用家乡话绘声绘色

地讲解“活珠子”独特的口感和营养价值。

据了解，“新鑫”创建于2010年，位于汲水镇，是周口市农业产业化龙头企业，是一家集蛋鸡养殖、青年鸡产销、种蛋孵化、“活珠子”生产加工销售、有机肥加工、技术服务于一体的综合性企业。“新鑫”拥有7栋现代化鸡舍、34台孵化器、9个生产和储存车间、万吨级冷冻库。“新鑫”从“单打独斗”蜕变为引领一方的“规模化集团军”，带动286名群众在家门口就业。

“活珠子”变“金珠子”。在生产车间，智能化机器颠覆传统认知。在养殖间，层叠式立体笼如同精密公寓，

“一站式”交付，入笼即产蛋，免去了下游养殖户孵化、育雏等一系列繁琐环节，让农户轻松开启致富路。

“新鑫”年产15万吨有机肥，滋

养周边300余家种植大户的农田，并

以溢价回收玉米形成闭环，粪污综合利

用率高达98%。从深加工“活珠子”

到电商拓销路，从“订单养殖”到带动

32家散户致富，“新鑫”实现了从“一

枝独秀”到“抱团共富”，铺就了一条

乡村振兴路。

郸城县充分发挥“新鑫”品牌优

势，强链延链补链。一枚枚“活珠子”

正在汇聚绿色健康、产业兴旺、农民富

富的优质青年鸡苗连同科学养殖方案

郸城县委常委会召开会议

本报讯（记者 徐松）7月28日，郸城县委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神，研究部署城市建设、党建引领基层高效能治理、抗旱保秋等工作。

会议指出，习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话，为做好新时代城市工作提供了根本遵循。全县上下要认真学习领会，以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标，坚持“五个转变、五个更加”重要原则，科学谋划全县城市工作总体思路和重点任务，着力优化现代化城市体系，以科技创新引领产业创新，坚持人口、产业、城镇、交通一体规划，推动减污降碳协同增效，筑牢城市安全底线，注重文脉守护传承，坚持党建引领基层高效能治理，扎实推动城市内涵式发展。

会议听取党建引领基层高效能治理工作汇报。会议强调，党建引领基层高效能治理工作领导小组办公室要定期组织召开会议，总结工作成效、研判解决问题、制订下一步计划。要下实功、重实效，强化督导指导，对工作突出的先进集体和个人进行表彰。要加强宣传、树立典型，引领带动各级各部门对标先进、比

学赶超，将党建引领基层高效能治理工作不断引向深入、取得实效。

会议听取抗旱保秋工作汇报。会议强调，要坚决克服麻痹思想、盲目乐观心态，精心组织、科学应对，尽最大努力把旱情影响降到最低。县处级领导干部要以身作则、率先垂范，到分包乡镇田间地头科学调度、精准帮扶。防汛抗旱指挥部要落实好日研判、日调度机制。各乡镇（街道）党（工）委书记要全面掌握辖区农田旱情和抗旱浇灌进展情况，特别是对困难群众和种粮大户的帮扶措施，要亲自研究部署、推动落实。气象部门要及时推送气象信息，利用有利时机开展人工增雨。电力部门要千方百计保障抗旱浇灌用电需求。要统筹调配机械设备，精准调度水源，大力推进提水灌溉，扎实做好机电井巡查检修，为抗旱保秋工作提供强力支撑。要组织农技人员指导群众科学开展抗旱浇灌和田间管理，成立以村党支部书记任组长的帮扶队伍，帮助群众及时解决实际困难。要强化督导、严肃问责，广泛动员、汇聚合力，坚决打赢抗旱保秋攻坚战，以扎实的工作成效彰显保障国家粮食安全的政治担当，践行全心全意为人民服务的根本宗旨。

会议还研究了其他事项。

县人大常委会调研不动产登记工作

本报讯（记者 徐松 通讯员 商东萌）7月17日，郸城县人大常委会组织省、市、县、乡四级人大代表开展不动产登记工作专项调研。县人大常委会主任贾庆伟、副主任贾培民参加调研。县委常委、政法委书记袁征，县开发区党工委副书记张剑飞，县自然资源局、县住建局、县城管局、县工信局、县商务局、县行政审批局、县税务局、县政府办督查室等主要负责同志参加调研。

调研组一行先后到润枫上和苑小区、方远中原首府小区、水之蓝商务区、伞业产业园，不动产登记中心实地调研，详细了解不动产登记工作开展情况及存在的困难，并召开座谈会，听取县自然资源局汇报不动产登记工作开展情况，部分代表作交流发言。袁征就当前存在突出问题进行剖析，并就下一步工作作出具体安排。

贾庆伟指出，开展不动产登记工作专项调研，是围绕县委中心工作，落实县委决策部署，充分发挥人

大监督职能、服务县域经济社会高质量发展的具体行动，也是持续优化营商环境、及时回应群众期盼、顺应时代发展的现实需要，更是深入贯彻中央八项规定精神、坚持学查改一体推进、深化学习教育成果的重要举措和生动实践。

贾庆伟强调，相关部门要提高认识，树牢服务意识，深入践行以人民为中心的发展思想，把不动产登记工作与优化营商环境、推进乡村振兴、推动基层治理等重点工作结合起来，切实增强做好各项工作的责任感和使命感，以更高标准、更实举措提升服务水平。要精准施策，坚持结果导向，找准解决问题的突破口，以主观能动破难题，勿因客观困难束缚手脚。要强化协同，扛牢工作责任，建立联动机制，凝聚攻坚合力，切实解决工作中的难点堵点问题。县人大常委会调研组要做好监督的“后半篇文章”，持续跟踪问效，形成监督闭环，切实推动问题有效解决。

县政协开展“夏日送清凉 关爱暖人心”慰问活动

本报讯（记者 徐松 通讯员 吴梦）7月24日，郸城县政协联合爱心企业洋河股份郸城销售公司，为炎炎夏日坚守岗位的劳动者送去清凉物资与关怀问候。县政协主席王伟，市公安局副局长、副县长、县公安局局长王之栋参加活动。

每到一处，王伟一行都与公安、城管和住建等部门工作人员亲切交谈，对他们顶烈日、冒酷暑坚守工作岗位，为道路交通保障、城市安全运行、市容市貌维护和城市发展建设付出的辛勤努力表示感

谢，叮嘱他们注意防暑降温，合理安排作业时间。

王伟表示，各部门要切实把关心关爱一线人员落到实处。要科学调配执勤力量，根据气温变化灵活调整作业时段，通过合理轮岗、错峰作业等方式，让大家有更多休息时间。要统筹做好防暑降温与安全保障，备足备好凉茶、防暑药品等物资，在执勤点、工地等场所设置临时休息区，确保遮阳、通风、降温设施到位，从细节上为一线人员筑牢健康防线。

▷ 视角



7月23日，中华崛起迎盛世，巨龙腾飞颂党恩——张振福、张玉萍红色陶瓷泥塑艺术展在郑州石佛艺术公社开幕。本次展览由河南省清风书画院、河南石佛艺术公社主办，展览时间持续至8月29日。共展出父女俩近年来合作的红色陶瓷泥塑作品104件，其中丹青泥塑70件，包括《同唱一首歌》《军民一家亲》等；原生态泥塑34件，如《抗日英雄吉鸿昌像》《戍卫边疆》等。

记者 徐松 摄